

韩俊实地督导检查吉林市疫情防控工作

做好彻底静态管理 保障居民物资供应

3月26日,省委书记、省长韩俊在吉林市实地督导检查疫情防控工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,按照孙春兰副总理调研要求,落实省委省政府决策部署,毫不动摇、毫不含糊做好主城区静态管理,采取周密措施保障居民生活物资供应充足稳定,解决群众正常医疗需要,为实现社会面清零目标提供坚强保障。

韩俊首先来到吉林市公安局丰满分局通过监控系统察看医院、社区、农村、建设工地等重点部位社会面管控工作,并向奋战在抗疫一线的公安干警表示慰问和感谢,他说,公安干警是疫情防控战的重要力量,希

望广大干警继续发挥连续作战精神,切实做到有警必接、有难必帮、有困必扶、有求必应。韩俊强调,要严格按照社会面清零行动方案做好社区、隔离点、卡点等区域管控工作,把各项防疫措施落实到位,让城市真正静下来。

生活物资保供稳价是当前社区管控工作的重中之重,韩俊先后来到多福多农贸超市、五方缘生鲜大卖场,详细了解封控期间进货渠道、货品种类、配送力量、物价等情况后,韩俊要求有关方面马上梳理商超从业人员名单,让符合条件的人员尽快返岗工作,提升接单、分拣、配送等各环节效率,不能出现“压单”问题。严格对商超从业人员实行

点对点完全闭环管理。要畅通物流配送渠道,打通外埠到吉、商超到小区、社区内到居民的配送堵点问题,保证货源充足、供应及时、价格稳定。

中凯家博会隔离点目前集中隔离206人,韩俊详细了解集中隔离点管控工作,他强调要按需优化隔离点管理团队人员配置,落实好各项管控措施,做好环境消杀、垃圾处理等工作,防止发生交叉感染。

韩俊在随后召开的指挥调度会上强调,要不折不扣落实“四应四尽”要求,紧密衔接采样、“追阳”、流调、转运、收治、隔离等全流程,科学配置资源,对符合解除隔离和出院

条件的要加快释放进度,促进隔离和医疗资源循环周转。要精细做好社区提级管控,强化管控专班和巡逻力量配备,严格落实各项管控措施,及时堵漏洞、补短板,确保管控到位。从严管理车辆通行证件,完善社会面流动点对点闭环管理措施,彻底切断疫情传播链条。要做好服务保障工作,做实做细生活物资供应和配送,畅通供货渠道,打通配送“最后一百米”,满足群众基本生活需要。畅通就医“绿色通道”服务,摸清老人、儿童、孕妇、急重症患者底数,建立群众就医用药保障机制。

安桂武参加有关活动。

吉林日报记者 于小博

坚定不移执行“动态清零”总方针 夺取最后胜利

我省召开疫情防控工作新闻发布会

3月27日上午,我省本轮疫情防控工作第16场新闻发布会在省府新闻发布厅召开。发布会上,省卫健委副主任张力通报了省疫情防控工作最新进展情况。省医疗保障局副局长金华介绍了疫情期间的医疗保障措施,并同吉林大学中日联谊医院医务部主任王宗强通过视频连线的方式共同回答了记者提问。

疫情相关情况

省卫健委副主任张力介绍了全省疫情防控工作有关情况。

3月26日0—24时,全省新增本土确诊病例1071例(轻型1042、普通型25、重型4例),其中吉林市434例、长春市633例、四平市4例。新增本土无症状感染者1007例,其中吉林市509例、长春市495例、松原市1例、辽源市2例。

重点工作进展情况

张力说,3月25日至26日,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰在吉林市实地考察指导疫情防控工作,主持召开疫情防控工作座谈会、视频调度会,听取工作汇报,调度疫情防控工作进展情况,现场解决防控工作中遇到的问题。按照孙春兰副总理部署要求,省委书记景俊海主持召开全省疫情防控工作视频调度会并到基层就疫情防控工作进行了暗访检查,省委副书记、省长韩俊专题调度部署方舱建设工地疫情防控和吉林市社区提级管控工作,各地各部门进一步加大疫情管控防治力度,把防控措施落实到每一个环节,确保尽快实现社会面清零目标。

26日的重点工作进展包括:

一是全面抓好社区管控。围绕社会面清零,对长春市社区管控情况进行暗访检查,进一步加强核酸检测、转运隔离、流调“追阳”、场所消毒等各环节工作协调联动,统筹调配资源。以争创“无疫小区”为抓手,加大力度做好封控区、管控区管理。对封控区、管控区树立明显的警示标识,管住人员流动。深入长吉两市161个社区(村屯)、297个小区开展监督检查,现场督促问题即查即改。加强长春、吉林方舱建筑工地感染病例的流调管控,防止疫情风险向涉稳领域传导。截至3月26日15时,前24小时排查涉疫风险信息63650条,第一时间推送各地进行落地管控。

二是推进全省区域核酸检测。强化实验室监管,随机对吉林市4家参与区域核酸检测实验室进行巡回督导,检查驻点督导员实验室日核查制度落实情况,目前在用实验室运行情况良好。长春、吉林、四平、延边、梅河口等地持续开展区域核酸检测。截至3月26日14时,全省实际在用总产能达100.69万管,其中长春市72.4万管、吉林市17.4万管,其余进行区域核酸检测的地区10.89万管。

三是推动落实日常诊疗工作保障。组

织召开省、市疫情防控医疗救治组联席会议,确定新增吉林延安医院为长春市黄码医院,由吉林大学中日联谊医院派驻医疗队进行技术和人员支持,由长春市指派院感专家指导院内环境改造,待正式启用后向社会公布。吉林国健经开妇产医院和长春康莱尔血液透析中心改造已接近尾声,待院感专家审核后向社会公布。

四是充分合理使用医疗资源。统筹资源使用,加强定点医院和方舱医院核酸检测能力建设,满足医疗救治需求,提升治愈患者出院进度。增派吉林省肿瘤医院30人方舱医疗队进驻吉林市第八方舱医院开展工作,白山市急救医疗队50人支援吉林市救治工作。接收中国宋庆龄基金会向吉林省捐赠的N95口罩650万只,重点向疫情严重的长春市、吉林市和九台区倾斜,用于疫情防控。

五是持续做好高校疫情管控防治。进一步强化“关门、封楼、盯层、管寝、到人”措施,做好校园封控、核酸检测、转运隔离、垃圾清运工作,坚决防止疫情外部输入。落实“一校一策”“一点一策”“一人一策”,抓好解除隔离和治愈出院师生返校安置工作,目前已安置返校师生508人。

六是做实做好环境消杀工作。对57个定点医院、958个集中隔离场所和相关的75个城镇生活污水处理厂实施清单化管理。通过现场检查和视频连线方式对50家医疗机构污水处理设施、63家城镇污水处理厂、718个集中隔离场所进行督导。3月26日,消杀定点医院、集中隔离场所、公共卫生间、农贸市场等风险点10.5万余处,消杀面积约7096万平方米。全省医废处置能力达到1051吨/日,实际处置涉疫生活垃圾和医疗废物695.97吨。

七是全力解决市民买菜难问题。省及长春市、吉林市物资保障工作组加大货源组织,畅通产地采购渠道,提级全省生活必需品市场联保联供机制,组织四平、辽源、通化、白山、梅河口等地支援。长春市、吉林市组织重点商超、批发市场等保供企业实行多渠道销售模式,采取“以店包区”的方式进行应急配送,组织“爱心志愿者”和“爱心配送车队”,协助做好配送“最后一公里”,同时保供超市也正在同步开展生活必需品的配送工作。

下一步工作安排

目前,全省疫情防控已经到了决战决胜的关键阶段。全省上下将坚定信心、迎难而上,采取综合防控措施,全面夺取疫情防控胜利。

一是统筹调配检测、隔离等资源力量,进一步加强核酸检测组织管理,24小时内完成一轮采、送、检、报全流程操作,把核酸检测工作做细致、做扎实。加大流调力量和排查力度,即查即转、应隔尽隔、日清日结,第一时间把阳性病例转运收治到定点医院或方舱医院,阻断病毒传播链条。对

特殊患者及家属,在坚持应转尽转前提下,帮助解决好看护等现实困难,安全稳妥做好转运隔离工作。

二是扎实开展社区管控提级行动,强化社会面管控,科学精准研究确定封控区范围,使所有风险人群都处在封控区内。严格通行证发放管理,保障医疗人员、志愿者、建筑工人等特殊工作群体的正常通行。及时向社会公布“黄码医院”“绿码医院”名单和联系方式,切实保障群众特别是老人、儿童、孕产妇、透析人员、危重症病患的正常就医需求。加大社区管理服务人员深入社区楼栋巡查力度,引导动员居民积极配合参与全民抗疫。

三是全面排查建筑工地、养老院、福利院等重点场所,严格落实人员闭环管理等各项防控措施,增强重点场所工作人员个人防护意识,防止发生疫情点状暴发。坚持一校一策、一人一案、精准防控,进一步完善校园防控策略、学生转运方案,对解除隔离返校学生,逐校逐人进行精准分析、严格检测、科学评估,把后续工作做实做到位。

四是分类加强患者救治,关口前移治疗轻症,精心呵护重症和危重患者,尽最大努力提高治愈率。加大长春、吉林特别是周边地区方舱医院建设改造力度,全力扩充收治容量,做好承接重点区域风险人员转运准备。加快非疫区和疫情较轻地区会展中心、学校、党校、体育场等场馆改造进度,确保尽快投入使用。严格方舱医院内部管理,配置远程会诊设备,配齐服务保障人员,加大医疗专家巡检力度,确保重点人群感染者得到有效治疗。加强方舱医院、集中隔离点建筑工地的分区分级闭环管理,避免交叉感染和疫情外溢。

五是加强采购、储备、发放、调拨、配送、管理等环节统筹协调,全力打通生活物资保供“最后一百米”,千方百计满足群众正常生活需求。做好同外省联保联供工作,严格落实绿色通道政策,便捷省外运送车辆通行,保障货源充足。坚持政府主导、企业主体、定量供应,实施精准投放,实现省内各地支援物资当日分装出运。封控小区内下沉干部、社区工作人员精准送货上门,做到生活物资科学分配、精准送达、安全可靠。进一步优化市场供应体系,严格保供人员闭环管理,确保不出问题。

疫情期间的医疗保障措施

金华说,本轮疫情发生以来,省医保局充分发挥医疗保障的制度优势,助推重大疫情防控救治体系建设。第一时间启动长效机制,重点指导长吉两地按照长效机制要求,全力做到医保基金及时预付及结算到位、药械线下应急采购政策落实到位、救治费用综合保障到位、医保待遇及时享受到位。医保经办服务便民到位,确保不因费用问题影响患者就医,确保不因支付政策影响收治医院救治。(下转A03版)

26日全省新增出院确诊病例583例

记者从吉林省疫情防控新闻发布会上获悉,26日全省新增治愈出院确诊病例583例,其中长春市346例、吉林市229例、延边州7例、四平市1例;新增解除隔离医学观察无症状感染者74例,其中吉林市59例、长春市9例、延边州5例、梅河口市1例。截至26日,累计出院确诊病例和解除隔离无症状感染者3083例,其中吉林市1733例、长春市1251例、延边州92例、四平市3例、辽源市1例、梅河口市3例。

截至3月26日24时,全省本次疫情累计排查出密切接触者99646人,解除隔离45458人;次密切接触者103364人,解除隔离71069人。

吉林日报记者 刘怀

建行吉林省分行三大举措助力农户战“疫”

当前,正值春耕备战的关键时期,面对严峻的疫情形势,建设银行吉林省分行迅速将金融活水引入田间地头,三项举措助力农户战“疫”。

出台差别化政策 保障农户贷款有序承接

王洪涛夫妇在榆树市新立镇经营玉米收储生意,在建行办理的一笔300万元流动资金贷款,即将于2022年4月1日到期。随着榆树地区全面爆发疫情,交通全面管制,大量粮食无法运往外地,现金流受到严重影响,焦急地王洪涛夫妇火速向建行客户经理求助。按照最新政策,客户经理给出了“暂时调整宽限期28天”的建议,解决了客户的燃眉之急。建设银行吉林省分行对受疫情影响的到期农户贷款,制定了短期延后还款、调整还款金额和期限等多种解决方案,并为农户提供征信修复服务,保障疫情期间不抽贷,不断贷,持续为农户提供信贷支持。

畅通“裕农通”线上服务渠道 实现基础金融业务快捷办理

建设银行吉林省分行安排服务专员,指导“裕农通”业主有序开展二维码民生缴费和线上农户签约,实现农户足不出户即可自主办理电费、通讯费、交通罚款等民生缴费业务。同时,通过全辖9000个“裕农通”服务点,发布《致广大“裕农通”业主的倡议书》,开启7*24小时全天候服务跟踪,协助基层组织加大群防群控力度,助力乡村抗疫防疫。

推出线上信贷产品 支持农户备战春耕

建行吉林省分行专为受疫情影响农户,推出线上裕农快贷信贷产品。农户使用手机就可以申请贷款,通过线上渠道无接触获得信贷支持,并且实现了秒申秒贷,方便快捷。

仅半个月时间,建行吉林省分行办理了农户及新型农业经营主体延期共7笔1060万元,支持支持春耕生产授信1075笔7839万元,发放869笔5772万元。疫情无情人有情,建设银行服务乡村振兴的脚步永不停歇。 城市晚报全媒体记者 宋佳静